

郭家級精采回憶

郭佩明（78 新亞化學、98 研究院行政人員工管）十八年前碩士畢業，當時他在「四條柱」前留影，兩旁站着女兒郭惠敏（10 研究院教育）及兒子郭浩文（12 崇基生化）。今天，他與子女站在同樣位置，為我們細數昔日點滴。

郭佩明當年選修化學，他覺得化學好比人生：「化學講的是一條方程式，好像 $A+B=C$ ，有輸入才有輸出，就像人生，只要付出，就能取得回報。」他也很享受大學生活，追火車印象尤深：「我和同學在科學館做完實驗，聽到遠處火車駛到馬料水車站時的聲音，便一起跑下山追火車，當年柴油火車速度不高，也不密封，跑得夠快的話，就可以跳上尾卡車。」當年行為的確危險，但卻是青春的見證。

要數難忘的事，郭佩明笑談「屈蛇」。他非正宿生，偷住宿舍，就以購買即食麵等日用品代替宿費：「四年來，我只曾『自首』一次，主動告訴舍監並交宿



十八年後，郭佩明攜同妻兒再次站在正門留影，如今身邊還多了孫兒和女婿，三代樂也融融。

費！」他不但與宿友建立了友誼，也跟昔日化學系的同學保持聯絡，每逢星期二更約同耍太極。

比起爸爸當年的宿舍，郭浩文笑說現在宿舍簡直是「五星級享受」，但這並非他選擇中大的原

因，而是他自小已被中大的人文氣息深深吸引。原來兩姊妹小時候已是中大常客，爸爸不但帶他們到范克廉飯堂吃飯，更帶他們去新亞草地踏單車和踢足球。「我還記得當年和姐姐在新亞圓形廣場上，找到刻有爸爸名字的名牌！」校園回憶，郭浩文歷歷在目。

至於郭惠敏同樣在中大留下不少足印，選擇在中大兼讀教育心理學碩士課程的她認為，課程令她懂得如何提高學生的學習動力，對教學有莫大幫助，又結識到可以互相砥礪的同學，十分難得。

郭佩明支持中大MBA的「星級校友學長計劃」已逾五年，現在還不時帶同子女，還有孫兒，回中大閒逛聚餐。在中大，三人雖於不同時期留下足印，但都同樣有過精采的大學生活。

中大校友發起，歡迎公眾參與

- 香港中文大學校友會聯會教育基金會 中國教育發展基金管理
- 1995年起服務中國貧困農村基礎教育
- 香港政府核准免稅團體
- 義工自付行動開支，捐款不扣行政費，確保專款專用

建校・獎學金・勵學金・教師培訓

支票抬頭「小扁擔勵學行動」，請寄：

- 香港新界沙田馬鞍山頌安邨 香港中文大學校友會聯會陳震夏中學 轉「小扁擔」
- 香港新界沙田 香港中文大學 校友事務處 轉「小扁擔」

小扁擔
勵學行動

小扁擔學長計劃

書院、校友及學生的關係，提供機會予各書院的海內外校友與在校同學互相認識，希望藉為期數天的山區學校探訪，讓校友與同學互相交流，建立友誼，分享生活及工作體驗，從而促進在校同學的心智發展，擴闊他們的視野，提升他們的自信和溝通技巧。

小扁擔歷年來收到不少校友捐款，專門資助中大學生參加小扁擔勵學團。現時每名學生最多可申請約五成團費資助，令有困難的學生都有機會參加小扁擔的交流活動。感謝所有小扁擔校友義工和捐款人長期支持，讓小扁擔繼續舉辦勵學行動，幫助更多有需要的山區學童。

我們誠意邀請各書院和各校友會校友與小扁擔合作，讓更多海內外校友及學生認識小扁擔勵學行動。如有意在寒暑假組織義教和交流活動，歡迎向我們查詢。而有興趣參加勵學團的人士，可到「小扁擔勵學行動」Facebook專頁查看最新活動資訊，並在小扁擔網站下載活動申請表。

活動預告：

- 2016/12/24 (六) - 27 (二) 聖誕節廣西梧州藤縣四天勵學團
- 2017/2/24 (五) - 26 (日) 廣東肇慶廣寧縣三天勵學團
- 2017/4/11 (二) - 16 (日) 復活節四川雅安天全縣六天勵學團
- 2017/6/23 (五) - 25 (日) 廣東肇慶廣寧縣三天勵學團

小扁擔網址：

www.xbd.org

facebook專頁：

<https://www.facebook.com/XiaoBianDan>

電話：2608 0167、

5100 5886

傳真：8148 8249

電郵：info@xbd.org

中大人小扁擔活動中聚首一堂，互相交流理解，表現薪火相傳的精神。

10月15日，小扁擔管委會成員舉辦茶會，與新舊校友義工見面，席間聆聽校友建議，探討在勵學團中加插與學生交流的環節，並與中大各書院加強合作，於寒暑假組織中港學生交流，寓山區服務於學習。

作為擁有逾二十年歷史的校友組織，我們長期舉辦山區探訪活動，歡迎各書院的校友及學生報名參加。小扁擔一直致力加強與